

日喀则边境管理支队定结边境管理大队

闻“汛”而上 逆行救援

本报日喀则电(记者 旦增嘎瓦 通讯员 方刚 崔娜)连日来,日喀则市定结县日屋镇至陈塘镇方向(省道514线)沿途出现多处严重塌方,泥石流、落石险情,道路损毁严重,电力和通信中断,100余名外来游客和务工经商人员被困。人民群众生命财产受到极大威胁危急时刻,日喀则边境管理支队定结边境管理大队抽调民辅警骨干力量成立救援突击队,挺身而出紧急奔赴抗洪一线,及时营救、转移遇险群众,为群众人身安全保驾护航。

为有效判断路况和进行风险预测,由边境派出所主官和经验丰富的老民警组成的定结边境管理大队救援突击队,于7月7日,背负药品、食物、饮用水等救援物资及通讯设备,徒步20余公里向着灾区奋力挺进。

到达嘎琼玛村,救援突击队发现嘎琼玛村周围可以通行的道路和桥梁均被冲垮,村民被困村中无法与外界取得联系。于是,通过无人机将手写信送入嘎琼玛村,并了解村里人员滞留情况和紧急需求,对滞留人员进行情绪安抚和防护宣传。与此同时,救援突击队迅速对周边进行排查,清理出人员撤离转移的路线,并找来绳子、梯子在山坡临时搭起“生命之路”,最终,嘎琼玛村滞留人员均安全转移至安全区域。

救援期间,民警前行的视野几乎被暴雨遮蔽,河水水位暴涨。在一处“Z”字弯道路,桥梁已经看不到原有模样,被厚厚的砂石、淤泥所掩埋,河水“噼里啪啦”作响。

“河水冰冷刺骨,但想要快速到达对面就只能从水里过”,日屋边境派出所民警方刚说。此时,队员们的鞋里已全是水,在连续行进15公里之后,大家的脚上像是被附着了一层铅,每迈一步都无比艰难。他们翻

过一个个塌方点,爬过一片又一片泥石流乱石区,通过对道路损毁点位及塌方、泥石流区域具体情况的查探,最终确定日屋镇至孔定玛路段共有小型塌方点10余处,大型泥石流区域4处,特大型泥石流区域2处。突击队在行进途中,及时向上级汇报灾害实情,为后续增援力量开进路线的选择提供了有力的数据支撑。

“宁可把我们自己留下,也不能落下一名滞留人员。”为了核对准确转移人数,突击队员排查每间房屋,按照人员类别、基本信息进行梳理登记,确保不漏一人。

7月8日清晨,一切准备就绪。由5名突击队员和3名消防救援人员组成的安全护送小组负责险情排除和安全保障工作,途中民警帮助背行行李物品、照顾老人小孩,顺利将滞留人员转移至日屋镇。

截至7月8日晚,救援突击队共安全转移滞留人员200人,其中游客9人、学生90人、老师12人、群众52人、务工人员13人、公路养护段员工24人,所有被困群众已被救援并妥善安置。

定结边境管理大队突击队圆满完成了此次救援任务,充分展现了移民管理队伍过硬作风,弘扬了移民管理警察职业精神,受到了现场人员广泛赞誉和一致好评,为新时代移民管理事业发展打下了坚实的群众基础。

图①:救援突击队开展救援转移。

图②:救援突击队队员护送转移滞留人员经过路基损毁严重路段。

图③:为确保受困儿童安全通过塌方路段,救援突击队队员用捆绑背负的方式帮助孩子安全撤离。

本报记者 旦增嘎瓦 摄



江达县森林消防中队

多措并举持续抓好作风纪律建设



▲检查内务卫生。

►组织条令条例知识学习。

本报记者 杨小娟 摄

本报拉萨讯(记者 杨小娟 通讯员 任树斌)近日,江达县森林消防中队结合野外驻训任务,开展作风纪律专项整治活动。

中队巧妙结合读书识字活动,深入开展条令条例知识学习,实行班长负责制,利用业余时间让班长带领队员学,并认真检查摘抄情况,读书活动中,让队员进行朗读,进一步强化记忆。开饭前,由值班员利用10分钟时间对条令条例知识进行随机抽问,持续营造浓厚的学习氛围。日常训练时,中队严抓哨音意识和训练场秩序,着重强调待训人员的队列纪律。体能训练时间,利用休息间歇组织快问快答小游戏,增添体能训练的趣味性,极大地激发了队员对条令条例知识学习的热情。

中队相关负责人表示,下一步,将继续坚定不移地推进作风纪律建设,不断完善监督机制,加强教育引导,以更高的标准、更严的要求,确保作风纪律建设工作落地生根、开花结果。

拉萨市达孜区

形成共建共商共治共享基层治理新格局

本报拉萨讯(记者 裴聰)近年来,拉萨市达孜区聚焦基层治理,坚持多元主体同频共振,搭建多元力量参与基层治理平台,建立健全工作机制,凝聚治理合力形成政府治理同社会调节、群众自治良性互动的共建共商共治共享基层治理新格局。

达孜区设立县(区)级政务服务大厅1个、乡镇便民服务中心6个、村(社区)便民服务站23个,将医保、社保、民政等部门的15项高频民生事项下放至基层办理,在便民服务中心设置综合窗口、配备专职人员,为群众提供一站式咨询、指导、帮办、代办等服务。推动矛盾问题一线解决。达孜区直各单位常态化开展“四下基层”工作,推动工作重心下移、干部力量下沉,推行领导干部包案化解制度和党员干部直接联系群众制度。今年以来,县处级干部下访接待7次、接访群众19人次、化解信访案件2件,推动解决劳务纠纷、民事纠纷等问题2件。推动科技运用赋能治理。全面建成“哒好”平台,接通群众“掌上办事”总入口,打造“孜家事件”民意速办专栏,将基层无法处理的群众诉求细化为167项,根据诉求类型智能分派至13个部门并要求责任单位限时办结,增设网格员结案核查环节,形成诉求处理闭环机制,同时开通群众反馈渠道,倒逼办事单位落实群众需求。

达孜区深化“乡镇吹哨、部门报到”机制,组织27家共建单位、驻区单位、社会组织等召开联席会2次,围绕辖区经济发展、民生需求、社会治理等方面开展共商共议,推动“大党委”“大工委”成员单位将好建议、好资源、好项目带进村居,累计建立专题培训、助贫扶困等资源清单16项35条,解决法律咨询、大学生就业、小区改造等民生问题120余件。广泛吸纳退役军人、退休干部、沿街商贩、流动人员等力量,组建社区“志愿团”“顾问团”“观察团”“宣教团”4支社区志愿服务队伍,试点运行乡村“1+4”五色志愿模式,参与环境整治、纠纷调解、信访隐患排查、政策法规宣讲13次。落实好在职党员“双报到”机制,引导企事业单位党员干部职工将健康咨询、劳动维权等专业服务送入村居、送至家门口,今年以来,提供“家门口”专业服务60余次。

制定《达孜区村“两委”班子议事决策执行程序》,严格落实四议两公开制度,组织村委会、村监委会成员开展四议两公开执行程序规范化培训2次,现场指导20余次,畅通群众诉求表达、利益协调、权益保障通道。在辖区综合网格内设立59个网格民意采集点,由网格长牵头组织网格员及所属网格员中心户定期召开会议,根据政策咨询类、工作建议类、民生事项代办类、信访举报类分类梳理民意诉求并报送至村(居)作为议题选项。各村(居)根据自身实际,设立“邻里之家”议事厅、“党群议事角”,依托“院坝会”“茶话会”等载体,形成村(居)党组织牵头,社区工作者、网格员、居民群众、物业等群体参与的议事主体架构与“议题征集、议题筛选、议题确定、协商解决、跟踪反馈”的议事流程,进一步激发群众参与基层自治积极性。今年以来,协商解决建设发展、矛盾纠纷、便民服务事项340余件,群众满意率达96.3%。

察雅公安

高效抢通泥石流路段

本报昌都电(记者 万慧 通讯员 赵梦林)近日,察雅县阿孜乡辖区突降暴雨,阿孜派出所民警快速反应,立即在辖区内开展路检路查,发现204省道扎拉牧区路段,发生泥石流、塌方等自然灾害,道路灌满泥浆、石块,导致车辆拥堵、道路无法通行。

了解情况后,阿孜乡派出所民辅警立即开展排险清理、紧急救援等工作。民辅警高效配合、迅速行动,设立警示牌对道路进行管控,利用牵引绳将被困车辆拖出,协调装载机,对道路淤泥进行清理。

经过1个小时的不懈努力,40余台滞留车辆在民警的指挥下安全通过灾害路段。目前,该道路已正常通行。